附件一
第九届（2010年）上海市
民主法治建设课题研究重点说明

在各方的支持下，由上海市依法治市办主办、上海市法治研究会协办、每年一度的上海市民主法治建设课题研究征稿活动已连续举办至第九届。2010年，民主法治课题研究将重点着眼于世博后和“十二五”上海城市发展战略，突出前瞻性、指导性、实践性、开创性的要求。各单位可根据自身实务经验和研究领域，参考但不限于以下选题角度和范围，选取研究方向，确定研究课题。

一、法治建设与城市发展战略角度的研究

说明和建议：坚持以科学发展观为指导，以提高上海城市法治化水平和建设“法治上海”为主要目标，紧密结合上海的实际和发展趋势，结合“十二五”期间上海城市发展各项目标任务，研究本市5—10年内依法治市工作的发展目标、基本框架及主要路径，研究依法治市工作的定位、规律及工作机制的完善。立足上海实现“四个率先”和建设“四个中心”目标，从加强、完善地方立法和提高法律实施效果的保障，经济结构调整和发展方式转型过程中的法律应对与保障，民主法治理念培育及实践进程，国际化大都市建设中的法治环境建设等上海各项事业发展过程中的难点、热点、瓶颈问题入手，提出对策和建议。认真总结迎办世博会过程中积累的公共安全保障、社会参与和共享、城市依法治理创新和经验，探讨其对后世博“法治上海”建设的借鉴意义及长效机制的建立，探讨世博会后上海发展面临的现实、机遇和挑战及其法治对策。挖掘提升城市法治化水平的内在动力，研究海派文化中的法治意识培育和传承，改革开放以来市民思想、文化、心理的变化及其对城市法治建设的影响，迎办世博会期间市民法治文化培育和精神文明建设成果的转化运用，法律服务和法制宣传教育等工作在新的发展时期的准确定位和有效途径，城市法治实践的推进步骤等问题。

二、立法与法律实施过程角度的研究

说明和建议：以培育法治意识、树立法治权威、推进法治实践为目的，突出立项调研、民主参与、个案追踪和后评估等环节的理论和实践研究，完善立法机制，提高法治资源的社会运用效率。对行政监察法修正案、行政强制法、社会保险法、人民调解法、村民委员会组织法修正案、动物保护法等已经或将要进入审议研究程序的立法项目进行研究，结合上海实际和发展趋势，提出建议。通过案例分析、比较研究等方法，对新选举法、侵权责任法、食品安全法、企业国有资产法、循环经济促进法等新出台法律的制度设计、实施效果、存在难点进行实证研究，提出完善建议。结合上海“四个率先”和建设“四个中心”、建设现代化国际大都市目标和迎办世博会等背景，探讨上海市促进国际金融中心建设条例、公共场所控制吸烟条例、志愿服务条例、旅游条例、养犬管理条例等地方性立法的实践和效用提高。

三、社会治理与和谐社会建设角度的研究

说明和建议：围绕我国社会主义经济、政治、文化、社会、生态建设五位一体的总体布局，探索持续民生改善，构建社会主义和谐社会的法治路径和保障。针对上海当前社会阶层、利益群体分化格局和干群关系现状，分析社会矛盾产生的根源、背景，研究通过法治建设路径破解社会治理难点的方法，对企业改制、征地拆迁、涉农利益、教育医疗、环境保护、安全生产、食品药品安全等社会治理热点问题提出依法治理的实践性对策。探讨社会稳定风险评估（重大决策社会风险评估、重大工程项目社会风险评估）和社情民意调查机制等社会矛盾排查、化解机制和大调解工作体系格局的健全完善措施。研究社会治安重点地区综合治理和社会特殊人群服务管理体系的构建，提出社区矫正立法建议等。研究社会保障体系法律制度的建立和完善，社会信用体系建设的内涵、路径和制度设计，研究城市流动人口（外来务工人员第二代）服务和管理的法制、政策措施，城市开发过程中累积问题的评估及解法等内容。

四、完善和提高城市管理法治化水平角度的研究

说明和建议：坚持党的领导、人民当家作主、依法治国的有机统一，结合上海所处的历史时期和发展目标，讨论依法执政、科学决策、依法行政、公正执法、民主监督等城市管理与建设法治化的完善机制。研究地方党委依法执政实践，体制、机制建设及载体、抓手创新，提高依法执政能力。研究公共决策的科学化、民主化和规范化，地方立法中的利益表达机制建立，公众参与重大决策制定、效果评估和实施监督的方式和途径。研究进一步深化行政审批制度改革、扩大政府信息公开、规范行政执法和收费、加快建设法治政府的方法路径。研究在党的领导下，人民团体、社会组织在参与社会管理和公共服务、反映群众诉求和维护群众权益等方面发挥积极作用的制度和机制建设。研究诉调对接机制的实践及其完善，群体性事件防范和公共事件依法应对机制，基层社区民主自治组织建设和实践，行政诉讼法律监督，信访工作、司法公正和舆论监督的关系，涉法舆情应对机制，公众网络监督对促进公正廉洁的影响及其合法化、规范化等问题。

五、发展模式转型和管理方式转变角度的研究

说明和建议：针对上海经济发展模式转型和政府管理方式转变过程中的新实践和出现的新问题，从法理和实证的层面分析其背景、特点、社会关系，提出对策建议等。研究“两个中心”建设和长三角区域一体化背景下的法治联动协作，研究发展低碳经济和建设生态文明的法制体系建设，研究互联网虚拟社会与政府权力部门、监管机构之间的互动，研究虚拟社会等领域新型知识产权的保护，研究业主委员会的法律定位及其与居民委员会、居民区党组织之间的关系以及物业管理纠纷的表现类型和化解途径，研究促进新经济组织、新社会组织健康发展的法治环境建设，研究法律服务业的发展以及充分发挥法律风险防范手段在促进公共决策民主化、构建和谐社会中的积极作用，研究城市法治文化的培育等内容。
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