申报须知

本届社科评奖的所有奖项均需通过网上在线申报，申报起止时间为2010年5月15日至6月15日。申报人必须先注册获取用户名和密码，然后登录系统进行成果申报和修改等。 

业务咨询：53068154 技术支持：53068592 13917158781 

　　1、用户注册：
　　---->在“用户登录”页面点击“注册”按钮，进入用户注册页面，填写自行设定的“用户名”和“密码”等信息，填写完毕点击“提交注册”按钮。
　　注意：请务必记住您注册的用户名和密码，以后将凭此进入系统，进行成果的申报和修改。 如果您忘记密码，请联系市评奖办公室。
　　2、 成果申报：
　　---->用户登录后，点击页面上部的“成果申报”按钮，请根据您欲申报的奖项类别，点击相应的链接，注意不要选错申报表。
　　---->申报表填好后点击页面底端“我已填好需要递交”按钮，进入评审表链接，填写好“自述内容”后，点击页面底部“提交”按钮。（申报学术贡献奖、内部探讨优秀成果、网络理论宣传优秀成果不需要填写评审表）
注意：为防止网络故障，建议先在word中打好备份再复制、粘帖到网上。
　　3、申报表的下载、保存和打印：
　　---->填好申报表或评审表后，可以立即下载和打印刚才填写的表格，也可以退出系统，以后再下载和打印。
　　---->立即下载保存，请点击“修改申报”图标，选择相应申报表或评审表右侧的“保存为word文档并打印”按钮，将文件保存到本机，即可打印；
　　---->如果退出系统以后再下载和打印申报表或活页表，请先以您的用户名和密码进入系统，点击页面上端的“修改申报”图标，然后点击页面右侧的“保存为word文档并打印”按钮，将文件保存到本机即可打印。
　　4、修改申报：
　　---->如果您在规定时间内对曾经填写的申报表或活页评审表进行修改，请以您注册过的用户名和密码进入系统后，点击页面上部“修改申报”按钮，在该页面再点击相应链接进行修改。
　　---->注意：每次修改完毕后，一定要重新下载、打印申报表或评审表，确保纸质申报信息和网上申报信息一致。
　　5、纸质材料递交
　　---->申报者在网上成功申报以后，需将以下申报材料送交所在单位负责部门：①申报表，经所在单位签署意见加盖公章后一式二份（其中必须有一份是原件）；②申报成果，一式二份（其中必须有一份是原件）；③评审表，一式15份（申报学术贡献奖、内部探讨优秀成果和网络理论宣传优秀成果没有该项材料）；④邓小平理论研究和宣传类优秀成果、哲学社会科学优秀类成果每份需交申报费100元。

若干常见问题：
　　---->申报表中填写注意事项：1、“成果名称”请不要加书名号《》；2、“发表时间”在选择好年、月后，要点击某日后即可输入，如是著作或期刊没有具体日期的，请在所属月内任意选择一日即可；3、“电子邮箱”一栏最大长度为25个字符，如还不够用的话，后面的可省略不输；4、红色显示的字段为必填项，有字数限制的字段请不要超长；
　　---->如果在申报完毕后需要修改申报信息，一定要登录该网站进入系统后点击“修改申报”，修改相应申报表后，重新下载打印生成的word文档，才能确保网上信息与纸质申报信息完全一致；
　　---->如果是集体成果，请务必在作者类型中选择“集体”。如果作者类型选择“个人”，那么申报表下端的“主要参加者”栏目即使填写，信息也不会进入自动生成的申报表；
　　---->自动生成的word文档下载后请用office2000以上软件（officexp、office2003）打开，要确保文件名的后缀为doc，如不是请改回，否则可能会出现乱码。

